

пани на недвижими имущества, кой по малко, кой повече и може да се каже, че и най малкият земледѣлецъ, пакъ притѣжава сръдно едно пространство ниви отъ 30—40 декара, нъ има и такива които притѣжаватъ и повече, както това може да се види отъ приложената по горѣ таблица № 3.

Като земледѣлци, които притѣжаватъ по 500 дек. и на горѣ ниви, ще посоча на слѣдующитѣ: въ Бургазска околия: Зафирополю, С. Стамболовъ, Велияди и Тотевъ, С. Вълковъ и К. Кръклияски. Въ Анхиолска: Георгани Драгневъ, Кирианъ Щерионовъ, Стефанъ Мирчевъ, Паскалъ Зафировъ. Въ Айтоска: Димо Желѣзовъ, Ап. Възвъзовъ. Въ Карнабатска: Братия Нейчеви, Бр. Христови, Андонъ Николовъ, Симионъ Николовъ, Халидъ Баадърровъ, Чано Калевъ, Чано Марковъ, Братия Геренски и др.

А що се отнася до цѣнитѣ на нивитѣ, то зависи отъ пониженіето и покачванието на цѣнитѣ и производителността, прѣзъ годината, на хранитѣ. Така напр., вслѣдствие м. год. слабъ урожай и ниски цѣни, днесъ може да се купи най добра нива отъ 30—50 лев. кило (2—4 дек.), а отъ сръдня и послѣдня категория отъ 5—20—30 лев. Продажбата се сръща най повече въ ония села и градове, гдѣто има още турци, които не сж си продали имуществата. Въ балканската часть на окръга, а именно селата расположены по сѣверната часть на Карнабатска, Айтоска, и Анхиолска околии, които се населяватъ отъ турци, всѣка година по нѣколко семейства отъ тѣхъ продаватъ, а нѣкои даже и така напуцатъ имуществата си и се изселватъ за въ Турция. По тоя начинъ населението въ тая часть на окръга отъ година на година намалява по численността си.

Описание начина, по който се обработватъ земледѣлческитѣ растения.

Обработванието на всичкитѣ растения въ окръга се извършва по старому и земледѣлеца строго се придържа да сѣе само зимница, жито, ржжъ, ечмикъ, овесъ и други безъ да иска да знае, че може да култивира и др. земни растения, които би му донесли едно по добро възнаграждение за трудътъ. Отъ приложената по горѣ таблица № 1 се вижда размѣра и видътъ на обработваемитѣ земледѣлчески растения въ окръга, прѣзъ истеклата година подраздѣлени на есенни и пролѣтни, а именно сenni сж: зимницата (пшеница), ржжъта, ечмика, които се